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неготовністю спільноти до інтеграції дітей з особливими потребами до закладів 

загальної середньої освіти.  

ПС-2020 окреслює вимоги до формування інклюзивної компетентності, що 

прогнозує формування здатності створювати умови для функціювання 

інклюзивного освітнього середовища, здатності до педагогічної підтримки осіб 

з ООП та здатності забезпечувати в освітньому середовищі сприятливі умови 

для кожного учня. Змістовий компонент інклюзивної компетентності охоплює 

знання про інструменти забезпечення інклюзивного навчання (інклюзивна 

культура, інклюзивна політика й практика), принципи і стратегії універсального 

дизайну у сфері освіти й розумного пристосування; принципи, форми та методи 

ефективної підтримки осіб з ООП, види адаптацій і модифікацій в освітньому 

процесі, зумовлених ООП учнів, технології індивідуального та 

диференційованого навчання, способи виявлення здібностей, інтересів, 

реальних навчальних можливостей учнів. У структурі інклюзивної 

компетентності ПС-2020 поданий операційний компонент – ті вміння й 

навички, які забезпечать створення інклюзивного освітнього середовища.  

Інклюзивна  компетентність, як і її структура, є динамічним явищем, що 

передбачає постійне оновлення змісту та технологій для реалізації завдань на 

певному етапі розвитку. З огляду на це, необхідно передбачати окремі змістові 

компоненти до кожної навчальної дисципліни навчального плану ОПП.  

Список використаних джерел 
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Освіта в Україні постала перед проблемою необхідності оновлення та 

модернізації, відповідальності за інтелектуальний та духовний розвиток 

особистості, її успішної соціалізації. Сьогодні освіта покликана здійснювати 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v2736915-20#Text
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всебічний розвиток особистості, її талантів, інтелектуальних, фізичних і 

творчих здібностей. 

У сучасних умовах гуманізації й демократизації навчального процесу як 

ніколи актуальні дидактичні заповіді В. Сухомлинського «Немає абстрактного 

учня. Мистецтво й майстерність навчання і виховання полягає в тому, щоб 

розкривати сили й можливості кожної дитини, дати їй радість успіху в 

розумовій праці...». Тому завдання вчителя – допомогти учневі знайти себе в 

житті; пробудити в дитині те творче зернятко, яке закладене природою. 

Розвивати творчі здібності можна по-різному. Окремі учні (обдаровані) 

переважно самостійно тренують свої задатки, щоб розвинути їх у здібності, і 

удосконалюють свої здібності, щоб вони стали творчими. Але для розвитку 

творчих здібностей більшості школярів важливою є саме роль учителя. Тому 

вчителю важливо управляти процесами творчого пошуку учнів, йдучи від 

простого до складного, створювати ситуації, що сприяють творчій активності 

дитини, розвивають її уяву, розвивають асоціативне мислення, здатність 

розв’язувати дедалі складніші творчі завдання [3].  

Одним із найефективніших засобів розвитку творчих здібностей молодших 

школярів є використання інформаційно-комунікаційних технологій навчання, 

які забезпечують позитивну мотивацію здобуття знань, активне 

функціонування інтелектуальних і вольових сфер, сприяють розвитку творчої 

особистості. Створення сприятливих умов для повноцінної діяльності кожної 

дитини – основна мета, що покладена в основу інноваційних технологій 

навчання. Творчий підхід учителя до побудови та проведення уроку, 

насиченість різноманітними прийомами, методами та формами викладання 

зможуть забезпечити його ефективність. Один із способів розвитку 

пізнавальної активності учнів – це використання мультимедійних технологій, 

які дають змогу підвищити активність і привернути увагу учнів до навчання. 

Комп’ютерна презентація, викликає у дітей зацікавлення, бажання працювати. 

Таким чином мотивація освітньої діяльності зростає в декілька разів. 

Презентація звільняє учителя від традиційного «двоколірного» використання 

дошки, а систематичне використання на уроці комп’ютера, зокрема 

мультимедійних презентацій сприяє: 

– підвищенню якісного рівня використання наочності на уроці; 

– зростанню продуктивності уроку; реалізації міжпредметних зв’язків 

– підвищенню рівня знань учнів; зміні ставлення школярів до комп’ютера 

(адже вони починають сприймати його не як сучасну іграшку, а як 

універсальний інструмент для ефективної роботи в будь-якій галузі людської 

діяльності) [1]. 

Використання презентацій є доцільним на будь-якому етапі вивчення теми 

і на будь-якому етапі уроку: під час пояснення нового матеріалу, закріплення, 

повторення, контролю. Етапи уроку, основні тези і весь необхідний 

ілюстративний матеріал, чітко і наочно виконані на слайдах, сприяють 

концентрації уваги учнів і активізації їх діяльності. 

Використання комп’ютерних технологій на уроках образотворчого 

мистецтва дозволяє формувати та розвивати у учнів такі компетентності: 
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саморозвиток та самоосвіту, інформаційну, комунікативну, полікультурну, а за 

умови залучення прикладних комп’ютерних програм, й компетентнісну 

продуктивну творчу діяльність. Під час проведення уроків широко 

використовую програмні засоби навчання та мультимедіа: презентації 

(програма Microsoft Power Point, відеоролики (програма Windows Movie Maker), 

комп’ютерні програми (MS Office Word, MS Paint) тощо, які дають змогу 

продемонструвати на уроці ті явища, які в реальному світі побачити неможливо 

або складно. Часто діти бояться висловлювати свою думку, бояться 

помилитися. Комп’ютер створює на уроці сприятливий мікроклімат, знімає 

напругу. Він дає змогу перетворити окремі етапи уроку на гру. 

Отже, вдала інтеграція сучасних інформаційно-комунікаційних та 

педагогічних технологій інтерактивного, особистісно-орієнтованого навчання 

дасть змогу розвивати творчі здібності, а значить, і формувати творчу 

особистість учня. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ДОЗВІЛЛЯ З МОЛОДШИМИ ШКОЛЯРАМИ У ПРАКТИЦІ 

СУЧАСНОЇ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

 

Вільний та всебічний розвиток особистості є не тільки високим соціальним 

ідеалом, але й важливою умовою становлення суспільства, яке орієнтується на 

універсальні, гуманістичні та демократичні цінності. Теоретичне осмислення 

цього процесу є однією з фундаментальних проблем сучасної педагогіки 

дозвілля. Важливим напрямком її вирішення стає глибоке дослідження вільного 

часу, його ролі та місця у формуванні та розкритті творчого потенціалу 

особистості. 

Проблему організації дозвілля розглянуто у працях В. Воловика, Т. Гусь, 

Б. Брилін, Ю. Бардашевської та вони розглядають функції та принципи 

дозвіллєвої діяльності. Питання дитячого дозвілля констатовано у працях 

І.Бєлєцької, О.Диби, В.Пічі. Вітчизняні і зарубіжні педагоги звертали увагу на 

проблему виховного впливу дозвілля на процес формування підростаючого 

покоління, зокрема В. Сухомлинський, К. Ушинський, Н. Цимбалюк та ін.. 

На думку видатного українського педагога В. Сухомлинського: «Створити 

для дитини вільний час - це не означає надати їй можливість робити все, що 

заманеться. Стихійність може виховати неробство, недбалість» [1]. 

У Великому тлумачному словнику сучасної української мови [2] 
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